

## 省委常委会召开会议

# 扎实推进审计全覆盖

# 不断提升我省审计工作质量和水平

### 李希主持会议

详见 A2



“全国主流媒体社长总编走进大湾区增强‘四力’”采访团分别走进深圳市福田区、盐田区

## 科创有活力更有实力 生态是颜值也是价值

详见 A4

## 珠海横琴新区旅游业按15%税率征所得税

详见 A3



新书《账本里的中国》以微观视角记录新中国70年来的发展变迁

## “账本”里面看中国 柴米油盐皆“史记”

详见 A2

成昆铁路线四川甘洛县山体垮塌现场

## 已搜寻到4具疑似失联人员遗体

据新华社电 据成昆铁路“8·14”山体垮塌抢险救援指挥部消息，在四川甘洛县苏雄乡埃岱村成昆铁路甘洛段“8·14”山体垮塌搜寻现场，已搜寻到4具疑似失联人员遗体。

8月14日12时44分左右，位于四川凉山州甘洛县的成昆铁路凉红至埃岱站间突发数万方高位岩体崩塌，导致线路再次中断，现场17名抢险人员失联。

四川省、凉山州和甘洛县三级抢险救援工作组会同铁路部门，在确保安全的前提下，全力加大搜寻救援力度，扩大搜寻范围，特别是加强了对山体垮塌被掩埋铁路涵洞点位、山体垮塌对岸的尼日河右岸点位、尼日河下游沿河两岸的搜寻救援工作，先后共投入消防、矿山救护队等救援力量750人，出动救援机械设备52台，无人机、生命探测仪等设备18台。

截至17日17时，垮塌现场已搜寻到4具疑似失联人员遗体。其中，在垮塌被掩埋的铁路涵洞点位搜寻到1具遗体；在垮塌下方尼日河右岸点位搜寻到3具遗体。

目前，找到的4具疑似失联人员遗体已运往甘洛县殡仪馆，公安部门正在对遇难者身份进行核实确认。

## 守护香港 止暴制乱

相关报道 见 A3



羊城晚报现场直击

集会上，香港市民高举国旗，呼吁“爱国爱港”“止暴制乱”

风雨难挡市民热情。17日，47.6万香港市民冒雨齐聚香港添马公园，参与“守护香港大联盟”联合社会各界举办的“反暴力、救香港”大集会，发出“乱够了、停暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨”七大诉求，呼吁全港各界反对一切形式的暴力，尽快恢复社会正常秩序。护港救港的力量大集结，发出了以正压邪的民意强音。

# 香港近50万人冒雨集会 疾呼“反暴力、救香港”

文/图 羊城晚报特派香港报道组

## 风雨无阻，市民会聚香港添马公园

“反暴力、救香港”大集会定于17日17时开始。羊城晚报记者16时30分在集会现场附近的地铁金钟站看到，从金钟站A出口前往集会地点添马公园的天桥和地面道路，已被香港市民挤得水泄不通。风雨中，市民离开有遮挡的天桥上无遮挡的地面道路后，纷纷撑伞、穿雨衣。一把把雨伞会聚在添马

公园集会舞台前，场面蔚为壮观。参加集会的市民亦以不穿黑色衫、不戴口罩等反暴力装束为着装共识。

为方便市民前往集会，警方和大会志愿者在金钟站至添马公园之间的道路上一路引导市民。路过的市民纷纷竖指为警察点赞。

“嚟佢度(来这里)就系要反暴力救

香港。”参会市民陈先生告诉记者，两个多月来，香港深受暴力困扰，暴乱不仅影响市民生活，施暴者近期还在香港国际机场对旅客和记者施暴，影响香港形象。陈先生说，作为香港市民理应发出反暴力的声音，让外界知道绝大部分香港市民对近期身边发生的各种暴力行为是持坚决反对的态度。

## 七大诉求，呼吁止暴制乱护港救港

17时，集会正式开始。活动以市民高声齐唱国歌开场。集会者表示，坚决维护“一国两制”，维护国旗国徽的尊严。

集会宣读了一封警嫂写给孩子的信。信中，这位妈妈向孩子讲述最近香港发生的暴力事件，并告诉孩子，爸爸作为一名警察，正在制止各类暴力事件。“爸爸在做一件正义的事”，她希望孩子能和全港市民共同支持警方工作。

随后，来自香港教育界、法律界、商界、演艺界、运输界、政界等不同界别人士，纷纷上台发表意见。

作为演艺界代表，香港歌手、演员钟镇涛上台发言。他说，暴力绝非解决香港问题的办法，“我们的学校现在已经取消体罚了，这证明暴力不是一种有

效的教育手段”。钟镇涛疾呼：“没国就没有家，没家就没有我。希望大家支持中国、支持香港、救香港。”

“我是中国人，我支持特区政府！”以一曲《我的中国心》闻名华人音乐圈的香港歌手张明敏亦到场发言，支持“反暴力、救香港”。

“国旗、国徽是一国的标志，象征国家的尊严，是不容破坏的。”全国人大常委会委员谭耀宗发言时表示，暴徒行径不仅威胁香港市民的人身安全，最近发生的拆国旗扔入海中、污损国徽等事件，更是对“一国两制”的挑战。他呼吁全体香港市民站出来，立场鲜明反对暴力。

“有的人把暴力视为自由的一部分，这是一种严重错误的观点。”港区全国人大代表、全国人大常委会香港特区

基本法委员会副主任谭惠珠斥责道：“自由不包括在街头肆意毁坏公物、随意毁坏别人的家、随意欺凌别人的家属，随意阻碍市民上班搭地铁，更不是在香港国际机场引发丑闻的暴乱。”谭惠珠说，香港市民应共同反对暴力，守护彼此间的自由。

在社会各界纷纷发出心声后，集会者共同发出七大诉求：乱够了，停止无休止的非法游行、集会、占路、停暴力，停止一切扔汽油弹、纵火、扔砖等暴力冲击行为；勿扰民，停止影响市民日常生活的滋扰活动；止破坏，停止污损国旗国徽、破坏警署和公共设施；守法治，恢复守法传统，勿自毁“一国两制”；阻撕裂，不同政治取向市民，不再互相攻讦；返正轨，社会重回正轨，政府改革向前。



风雨中，红旗愈发鲜艳



集会现场，市民心情沉重

持续暴乱让“东方之珠”蒙尘，各界人士发声：

## 香港努力恢复秩序 希望游客继续来港

各界人士表示，持续的暴乱已严重影响市民生计，也让“东方之珠”蒙尘，希望暴力事件尽快结束，让香港恢复到过去让游客喜欢的形象。

“我们一位司机，就在最近的非法堵路事件中，被‘黑衣人’堵住开车的车。他的车被施暴者打坏，他本人也被殴打。”的士司机吴先生17日说，暴徒的行径是违法犯罪，直接影响到为游客服务的的士司机，也严重影响香港形象。他呼吁大家对暴力予以谴责，支持警方严正执法，既维护游客安全，也让为游客服务的各行各业人员感到安全。

“香港是一座开放的城市，我们欢迎世界各地的朋友，特别是来自内地的游客。”港区全国人大代表、香港工会联合会会长吴秋北接受记者采访时表示，香港目前正全力止暴制乱，努力恢复正常的社会秩序，回到过去游客心目中的城市形象，希望游客们继续到香港来，享受香港的各项旅游设施。

## 新闻管家 看新闻管家 知今天下

### 特朗普想买格陵兰岛 当地自治政府：不卖

针对媒体报道美国总统特朗普多次表示欲购买格陵兰岛一事，格陵兰岛自治政府外交部16日在社交网络上明确予以拒绝。

格陵兰岛自治政府外交部说，格陵兰岛拥有大量宝

贵资源，例如矿产、最纯净的水和冰、海鲜、可再生能源等。格陵兰岛不对外出售。格陵兰岛是世界最大岛屿，丹麦对格陵兰岛拥有主权，该岛国防和外交事务由丹麦政府掌管，但享有高度自治权。

### 捷龙一号成功首飞

## 中国航天“国家队”开启商业化新探索

17日午间，由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制的捷龙一号遥一火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射，以“一箭三星”方式顺利将三颗卫星送入预定轨道。

捷龙一号采用商业化模式面向商业小卫星发射市场打造，是中国航天科技集团有限公司首型纯商业运载火箭。其成功首飞标志着我国商业火箭领域“国家队”的全新探索。

## 将名字送上火星？ 全球已有800多万人报名

美国下一代火星车“火星2020”将于明年7月发射升空，次年2月登陆火星。目前已有800多万人报名参加美国航天局的一项公众活动，将自己的名字刻到硅芯片上，跟随“火星2020”一起

前往火星。其中，中国有23万人参与活动。据美国航天局喷气推进实验室介绍，参与者在活动网站上提交自己的名字、国籍，随后将会得到一张电子“登机牌”，还可以获得“常旅客”积分。

责编/陆德洁 林丽爱 美编/黄文倩 校对/潘丽玲